

春节快乐

发短信,织“围脖”,上“两会”

A 市十三届人大四次会议开设“人大微博”

□记者 李萌

本报讯 为进一步宣传人民代表大会制度,反映社情民意,增强市民参政议政意识,郑州人大网(www.zzrd.gov.cn)在市十三届人大

大四次会议期间,联合郑州移动和新浪网,共同举办“G3我的建议进人代会”微博互动有奖活动。

活动时间为2012年2月1日至5日,欢迎广大市民登录郑州人大网或新浪网“郑州人

大”微博(http://weibo.com/zzrdwb)参与活动。活动结束后,设置相关奖项,从微博加关注、转帖子、发评论的网民中抽取一等奖1名、二等奖5名、三等奖100名,相应奖品是郑州移动充值卡1000元、200元和50元;同

时设立最佳评论奖,前三名奖品分别是郑州移动充值卡1000元、500元和200元,获奖名单届时将在郑州人大网和新浪网“郑州人大”微博上予以公布,欢迎广大市民及网民积极参与。

B 参加“G3我的建议进两会”有机会赢大奖

□记者 祁京

本报讯 2012年郑州市“两会”帷幕即将拉开,郑州都市区建设将全面展开,经济社会各项事业的发展也将再上新台阶。今年“两会”您有哪些建议和期盼?

只要您用的是移动手机,只要把自己想对“两会”说的话发短信到10657330010111,或者参加每天的话题讨论,您的建议不但会走进“两会”,还有机会获得万元话费。

发“两会”短信,提交e案

郑州“两会”上的议案和提案,不仅是代表、委员履行职责、参政议政的重要体现,也是每一个郑州人畅所欲言,关心郑州发展,表达对郑州热爱之情的体现。

在春节前夕,郑州市委市政府主要领导向广大网友拜年时表示:“真切地希望广大网民朋友一如既往地关心关注、参与支持郑州的发展和民生的改善,为郑州都市区建设更多建言献策,更多‘给力’郑州!”

为了让大家能够对郑州“两会”畅所欲言,由郑州市两会秘书处主办,郑州晚报和郑州移动承办的“G3我的建议进两会”活动正式拉开帷幕,从即日起到2月5日,只要拿起手机发短信到10657330010111,从家长里短的民生话题,到关乎郑州都市区建设、城市发展的大事,您都可以坦诚直言。

对于来自民间的智慧,我们将整理并转交给郑州“两会”,为政府部门决策提供参考。

上无线城市,讨论话题

教育、医疗、住房、就业、治安、都市区规划……这些话题,你对哪个最感兴趣?你有哪些话想要传达给职能部门?有哪些提议想说给“两会”听?

除了发送短信的形式,“两会”期间您还可以采用拨打**0371#下载无线城市手机客户端,或注册并登录www.wxzz.gov.cn,或登录wap.wxzz.gov.cn三种方式,登录郑州移动无线城市平台“两会”专栏关注“两会”热点参与讨论,发表自己的看法。

提优秀建议,赢手机话费

想让自己的建议进“两会”,只要您是郑州移动的用户,编辑短信发送到10657330010111就可以了,当您的短信发送

后,会收到系统回复:“短信已接收”,“两会”有关部门将对您的意见建议归类分析,根据质量给予奖励。郑州移动感谢您的参与(本条信息免费)。

您发送的建议将提交给“两会”相关部门,经过筛选后,其中较好的建议将交由相关媒体刊登。

为了鼓励市民对郑州“两会”建言献策,郑州移动还为您准备了近两万元的手机话费奖励,参与者均有机会获奖。

活动设“金玉良言奖”共计277名,其中金言奖1名,奖励中奖手机号500元手机话费;玉言奖88名,奖励中奖手机号100元手机话费;良言奖188名,奖励中奖手机号50元手机话费,话费奖励将由移动公司直接充入中奖手机号码内。

节后上班第一天,全省法官上“廉政课”

张立勇:法官收红包,不论多少,先免职再说

“自己的手‘不干净’,有什么资格叫别人‘讲卫生’”。

昨天是春节后上班第一天,在全省中级法院院长会议暨全省法院第12次党风廉政建设建议会议上,省法院院长张立勇要求广大领导干部一定要廉洁自律,过节收了红包赶紧去法院纪检组“报到”,“今后凡发现接收红包的法官,不论多少,先免职再说”。

现场还为受表彰的先进集体和先进个人代表颁发了奖牌和证书,各中院院长签订2012年党风廉政建设目标责任书。

记者 鲁燕

法官过节期间收了人家红包的赶紧去法院纪检部门“报到”,今后凡发现接收红包的法官,不论多少,一律先免职,再由纪检部门核实后作出相应处理。要进一步加强领导干部廉洁自律工作,领导干部一方面要率先垂范,还要做到“一岗双责”,带领大家抓好党风廉政建设。

——张立勇

法官受贿一律停止执行职务

“司法腐败是最大的腐败,司法公正社会公正的最后防线。”张立勇说,坚决惩处腐败法官和违法违纪人员,凡接受当事人及其委托律师财物的,一律停止执行职务;凡插手案件办理影响司法公正的,一律调离法官岗位;凡贪赃枉法的,一律清除出法官队伍;凡构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

张立勇说,通过近几年对重点岗位、重点人员采取的一系列重点防控措施,有力地遏制了腐败易发多发的现象,但最近“蚁贪”发生腐败有扩大趋势,这些人职务不高,岗位不起眼,每次索贿金额可能只有千百元,达不到定罪标准,但由于持续时间长,危害范围更广泛。

对“社会正义事件”要挺身而出

省法院党组成员、纪检组长王宏昌说,着力加强内部监督,落实法官任职回避制度,将全省法院子女、配偶从事律师职业的26名审判一线法官调离审判执行岗位。

去年全省法院共查处违法违纪人员114人。今年上半年各中院都要成立专门的审务督察机构,并选配3名至7名审务督察员,基层法院要选配审务督察员2名至3名。

张立勇说,今年许多中基层法院面临着换届,各级法院要在预防法官跑官、要官、拉票贿选等现象上提前应对,坚持正确的用人导向,特别要加强对拟提拔干部的廉政考查,加强对干部选拔任用全过程的监督。

比如,某些立案庭人员,收到当事人的诉讼材料后明码标价,拿200元至500元钱就可以将案件分给指定法官去办,并且已经形成“潜规则”,“如果每个案件都要雁过拔毛,我们可以想象,通过当事人及其亲属的交口相传,将在多少群众中产生恶劣的影响!对法院形象又将产生多么大的危害!”

腐败还呈现出的特点有:从“职务”到“非职务”。此外,手段不断翻新,领域不断延伸。从收受金钱转为收受礼金券、购物券,免费享受当事人提供的旅游、装修等服务。“下一步,对这些领域和环节要调研摸排,作为整顿的重点。”

总之,要坚决查处权钱交易,以案谋私、违法乱纪、拉帮结派、搞小圈子等违纪行为,“对于那些敢于顶风违纪触碰‘高压线’的人,要严肃查处,决不姑息,决不迁就。”

当天,张立勇专门强调对社会正义事件,法院一定要“挺身而出”。

要把握好法律精神,搞清楚法律与社会生活的关系,才能办好案件,“审理案件绝不是背几个法条,简单地就法论法,更不能简单地用法条去‘裁剪’社会关系,特别是当法律规定不明确时,法官首先要考虑法律的本意是什么”。

他说,所有案件的办理都必须达到法律效果和社会的统一。

线索提供 志平 乔良 庆远

惠济区节后首天 打响项目攻坚战

□记者 姚辉常 通讯员 雷秀霞

本报讯 昨日是春节后的第一个工作日,惠济区召开2012年项目攻坚动员大会,打响项目建设攻坚战,并确立了首席服务官(指挥长)等制度。

在过去的一年,惠济区生产总值等主要经济指标增幅均低于全市平均水平。“没有项目就没有投资,没有投资就没有发展。”惠济区委书记常继红说,惠济区项目进展的形势还不乐观,表现为重大项目少且落地难、开工率不高、进展速度慢、对经济的带动作用不强。

惠济区代区长黄钊指出了项目进展不容乐观的原因,他说,个别单位对重点项目重视不够,缺乏主动性、能动性,导致项目推进的环境不太好。

“知耻而后勇。”据了解,惠济区明确了2012年首批82个重点项目破解项目落地的瓶颈制约,其中续建项目21个,建设项目39个。

为了攻坚,惠济区确立了首席服务官(指挥长)、第一责任单位等制度。

黄钊在谈到对首席服务官(指挥长)的要求时,说“必须学会弹钢琴,交叉推进工作”。项目指挥长(首席服务官)、第一责任单位认真梳理项目的节点任务,什么时间要完成什么,达到什么节点,必须心中有数,最好将节点任务明确到每一周,建立台账,逐个销号,统筹摆布,交叉推进。

常继红提出了项目攻坚年的目标,她说,要以超常规的胆识、无中生有的智慧、敢闯敢试的拼劲去抓项目,奋力实现“两提高、两突破”,即提高高端服务业在第三产业中的比重、提高税收收入在财政收入中的比重,财政收入突破10亿元、固定资产投资突破100亿元。